

“新三板”进入看盘时代

两只指数昨发布，三板做市大涨1.73%

火爆的全国中小企业股份转让系统(简称“新三板”)也可以盯盘看行情了。昨日，新三板正式进入指数时代，三板成指(899001)和三板做市(899002)两项指数正式发布。据股转系统披露，截至收盘，三板成指报1439.88点，下跌0.9%，共成交8亿元。三板做市报1682.6点，上涨1.73%，共成交4亿元。

现代快报记者 刘元媛



CFP供图

挂牌公司数已达2000多家

“过去大家问全国股转系统行情如何？涨了跌了？我只能说有涨有跌，因为没有指数。今后不一样了。”昨日，全国股转系统指数发布会在北京举行，全国股转公司总经理谢庚表示，随着指数发布，全国中小企业股份转让系统将结束没有指数的时代。谢庚表示，自2013年1月16揭牌以来，全国股转系统已运行2年多，如今推出指数各方面条件都已具备。

目前股转系统挂牌公司数已达2000多家，市场已具有一定规模，

为指数制定提供了样本股选择空间。从行业面来看，目前2000多家挂牌公司已覆盖了所有18个行业大类和82个细分行业，行业覆盖度已经达到指数编制的条件。另外，市场指数是表现股票价格走势，没有一定的流动性不具备编制指数条件。但自去年做市商交易方式上线后，市场流动性明显增强，如2013年全年市场成交8.14亿元，2014年全年市场成交130亿元，而今年以来市场成交额已达160多亿元。

其他指数或将不断推出

据悉，此次股权系统共推出三板成指和三板做市两个指数。三板成指是基于市场全样本的成分指数，既包括做市交易股票也包括协议交易股票，因为协议交易价格的不连续性，三板成指只做收盘指数，在每日收盘后发布收盘指数行情。而三板做市既包括了表征性，也包括了投资性，可以成为一个重要的投资标的，有利于投资人更好地做出投资组合，指数行情在盘中实时发布。三板成指和三板做市指数都以2014年12月31日为基期，基点为1000点。以此计算，今年以来三板成指和三板做市指数累计分别上涨

了约44%和68%。谢庚表示，首批股转系统推出两只指数，随着市场的发展及做市板块的完善、壮大，还会不断推出其他指数。接下来针对投资的需求会有行业指数、或者各种企业规模的指数等产品。

另据披露，截至3月18日，全国股转系统挂牌公司达2116家，总股本885.16亿股，其中无限售股本319.22亿股，总市值达7964.59亿元。挂牌公司股票成交约9.0亿元。其中做市方式转让的股票成交4.8亿元，协议方式转让的股票成交4.2亿元。今年以来，市场成交累计168.18亿元，其中做市股票成交99.34亿元。

尴尬难回避

多项重大制度未能推出

业内人士表示，虽然新三板市场发展势头迅猛，但相关制度不健全也是难以回避的尴尬，广受期待的转板机制、分层管理制度、集合竞价交易等多项重大制度迟迟未能推出。尤其是面对日渐火爆的行情，绝大多数散户投资者只能在500万元的门槛外望而兴叹。

今年全国两会上透露的各种信息也显示新三板将加快推进制度建设，届时这个新兴的市场将展现更多亮点。证监会主席肖刚也表示，目前正考虑先从新三板跟创业板之间的转板机制进行试点，制定转板方案是今年改革的重要工作之一。业内人士解读认为，转板试点有望率先推出，新三板转板试点推出后很可能掀起一轮转板热潮，互联网和高新技术企业有望先行先试。

业内人士表示，新三板指数发

布是新三板市场发展的里程碑事件，标志着新三板市场行情有了“风向标”。新三板指数的发布将在进一步提升市场关注度、引导挂牌公司优化股票转让方式、吸引机构投资者参与等方面产生积极作用和深远影响。“企业应该可以根据实际发展需要选择更合适的市场上市，建立畅通的转板机制和渠道对企业发展和完善多层次资本市场体系非常重要，预计今年有望取得突破。”广州股权交易中心挂牌服务部经理肖云说。

“以历史上的B股放宽投资者准入标准和融资融券放宽准入标准的案例来看，投资者的增多对增强流动性的效果非常明显。”广证恒生首席策略分析师袁季说，新三板应将降低投资者准入门槛作为首要考虑。

据新华社

热议

投资新三板市场 500万元门槛高不高？

虽然仅仅成立一年多，在各项利好政策助推下，3月份以来，新三板市场迅速升温，成交量呈现井喷态势。然而，令人遗憾的是，面对如此火爆的行情和丰厚的获利，绝大多数个人投资者只能望洋兴叹。一道最低500万元的准入门槛将绝大多数跃跃欲试的散户投资者挡在了门外。

根据全国中小企业股份转让系统投资者适当性管理细则(试行)规定，投资新三板市场的法人机构的注册资本为500万元以上，合伙企业的实缴出资总额为500万元以上，自然人名下前一交易日日终证券类资产市值在500万元以上。

从资金规模来看，新三板是当前资本市场体系中投资者门槛最高的一个市场。虽然是出于保护中小投资者利益考虑，但在不少业内人士看来，对于以散户为绝对主力的我国股市来说，500万元的门槛实在太高了。而在一些投资者看来，虽然说是为了呵护和保护投资者，但实际上伤害了散户的利益，不仅降低了市场效率，还导致新的不公。

事实上，降低新三板入市门槛已经成为业界共识。随着未来逐步推出竞价交易，尽快推出分层管理制度，降低投资者准入门槛已是必然趋势。机构表示，降低准入门槛，推出竞价交易对于提升新三板市场交易活跃度、缩小新三板公司与创业板公司估值差、改变新三板市场形象和影响等方面具有重要作用。“市场分层是推进新三板市场制度建设、丰富市场产品、提升交易所竞争力的基础性制度，分层是新三板大发展的基础”。申银万国首席分析师桂浩明表示。

在不少投资者看来，虽然目前新三板市场行情火爆，但不少个股估值已经出现泡沫，未来真正的投资机会必须依靠新三板市场的健康成长，这也要求各方面制度必须尽快完善。“只有投资者准入标准、分层管理制度、竞价交易制度以及转板制度的不断完善，新三板市场的交易和融资功能才能大大提升，从而给广大投资者带来真正的投资机会。”一位股民表示。

据新华社

数据说话

近九成股基7年跑赢大盘 平均回报率达42%

记者注意到，2008年5月21日以来，上证指数累计下跌1.17%，同期主动管理股票方向基金经住了考验，近九成股基跑赢同期大盘。

据WIND资讯最新统计，纳入统计范围的193只偏股基金，2008年5月21日以来平均回报率达42%。期间，有169只基金跑赢大盘，占比87.56%，包括168只基金实现了逆市上涨。

具体来看，2008年5月20日成立的诺安灵活配置，近7年复权单位净值增长率为204.33%，位居榜首，净值超越基准收益率187.74个百分点；2008年4月30日成立的兴全社会责任紧随其后，同期回报率为166.65%，排名第二，跑赢业绩基准156.14个百分点；华夏大盘精选屈居第三名，同期回报率为157.43%，跑赢同期业绩基准158.87个百分点。中银动态策略、泰达宏利成长分别

以144.76%、135.07%的回报率跻身同类榜单TOP5，分别跑赢同期业绩基准134.68个百分点、144.58个百分点。上述5只基金，也是近7年跑赢业绩基准最多的偏股基金。

此外，还有宝盈资源优选、嘉实增长、中银中国精选等11只偏股基金同期回报率超过100%；另有53只基金同期回报率超过50%。在可比偏股基金中，更有154只战胜大盘的同时还跑赢自身业绩比较基准，占比79.79%。

在目前琳琅满目风格相似的基金中，投资者拿不定主意购买哪只时，基金所在公司的整体业绩就成为其参考依据。因此，在评价一只基金时，还要全面考察其所属公司旗下其他同类型基金的业绩情况，正所谓“一枝独秀”不能说明问题，“全面开花”才更加值得信赖。

据《证券日报》

相关新闻

基金押中40只年内翻番牛股 计算机行业成集中营

昨日，上证指数继续高歌猛进大涨2.13%，今年以来大盘累计上涨10.59%。据统计，今年以来深沪两市共有98只个股涨幅翻番，其中，40只个股被基金押中。涨幅最大的基金四季度重仓股大智慧，年内涨幅高达340.97%。二三四五、乐视网、中矿资源等11只基金重仓股年内涨幅超150%。

最受基金青睐的国信证

券，共有46只基金重仓，合计持有1.3亿股，占已流通A股比10.8%，年内上涨113.09%。中国北车去年未获30只基金重仓，年内涨幅115.63%。此外，金证股份、中国南车、上海钢联有超过20只基金重仓。从行业分布来看，40只涨幅翻番的基金重仓股中，15只出自计算机行业，8只来自传媒、5只为机械设备行业。

据《证券时报》

市场热点

巨无霸蓝思科技上市秒停

昨日，创业板迎来有“巨无霸”之称的蓝思科技上市交易，该股发行价为22.99元/股。作为苹果概念股的蓝思科技，此次中签率为0.6557%。

N蓝思集合竞价上涨20.01%，报27.59元；开盘后顶格上涨43.54%，报33元。截至收盘，N蓝思上涨44.02%，报33.11元。

事实上，股价自然是市场关

注的重点，除了关系到股民自身的收益，也关乎其女掌门人周群飞能否一跃成为中国女首富。由于发行价以及发行市盈率并不高，公司股价昨日上市“秒停”当可预料。周群飞个人持有蓝思科技5.92亿股，首日上市冲至33.11元，此后若能连续走出9个涨停板，股价达到78元左右，其持股市值将超过460亿元。据网易财经

行业动向

分级基金迎来最密集“上折”潮

A股市场持续“火爆”，再度点燃了各路资金对于分级基金的“热捧”。随着净值的“水涨船高”，分级基金迎来了史上最为密集的“上折”大戏。所谓上折，是基金不定期折算方式之一，本质相当于在母基金实现较大涨幅时，对B份额进行收益分配。

在牛市时，母基金净值和杠杆份额的净值均实现大幅上涨，使得B份额的杠杆越来越小，甚至出现“杠杆失灵”的现象。通过向上折算，母基金与A、B份额的净值相等，B份额恢复交易功能，同时也为B份额提供有效的退出机制，从而实现大部分净值收益的变现。

在昨日市场强势上涨的背景下，3只分级基金同时触发上折。鹏华中证800地产公告称，截

至2015年3月18日，鹏华地产份额的基金份额净值为1.505元，达到基金合同规定的不定期份额折算条件。无独有偶，首只移动互联网指数基金——富国移动互联分级基金近期表现亮眼，昨日该基金也触发“上折”临界点。当日触发“上折”的还有申万菱信中证军工指数分级，3月18日，该基金净值为1.5129元，超过不定期份额折算阀值1.5元。与此同时，鹏华中证传媒指数分级今日公告称，由于近期A股市场波动较大，截至2015年3月18日，鹏华传媒份额的基金份额净值接近基金合同规定的不定期份额折算的阀值1.500元，投资者应密切关注鹏华传媒份额近期净值的波动情况。

现代快报记者 吴晓婧